



КАБАРДИНО-БАЛКАРСКАЯ ПРАВДА

Издаётся с 1 июня 1921 года

№154 (24696)
Среда, 23 августа
2017 года



Учредители: Парламент и Правительство КБР

www.kbpravda.ru



ПОЗДРАВЛЕНИЕ ПОЛНОМОЧНОГО ПРЕДСТАВИТЕЛЯ ПРЕЗИДЕНТА РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ В СЕВЕРО-КАВКАЗСКОМ ФЕДЕРАЛЬНОМ ОКРУГЕ О.Е. БЕЛАВЕНЦЕВА С ДНЁМ ГОСУДАРСТВЕННОГО ФЛАГА РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

Дорогие соотечественники, жители Северного Кавказа!

Сердечно поздравляю вас с праздником – Днём Государственного флага Российской Федерации! Бело-сине-красный российский флаг, ведущий свою историю со времён петровских преобразований, сегодня олицетворяет могущество и независимость нашего Отечества. Это символ славы многих поколений россиян, их трудовых и ратных подвигов, научных, культурных, спортивных достижений. Сегодня национальный стяг, воплощающий исторические символы российской государственности и единства многонационального народа России, объединяет нас чувством любви к своей стране, гордости за её великую историю. В этот день от всей души желаю вам мира, согласия, благополучия и новых успехов во всех делах и начинаниях на благо великой Отчизны.

ПОДГОТОВКА К ЗИМЕ БЕЗ РИСКОВ

Заседание Правительственной комиссии по подготовке предприятий и организаций Кабардино-Балкарии к работе в осенне-зимний период провёл во вторник заместитель Председателя Правительства КБР Владимир Болотоков.



Открывая заседание, он подчеркнул, что все уровни власти республики должны обеспечить бесперебойную работу предприятий жилищно-коммунального комплекса зимой.

Наш целевой ориентир – надёжное функционирование объектов жилищно-коммунального хозяйства, своевременная и всесторонняя подготовка к отопительному периоду и его организованное проведение. Устойчивое тепло-, водо-, электро-, газо- и теплоснабжение потребителей, поддержание необходимых параметров энергоносителей и обеспечение нормативного температурного режима в зданиях с учётом их назначения и платёжной дисциплины потребителей жилищно-коммунальных услуг. Такова задача исполнительных органов власти, органов местного самоуправления,

организаций жилищно-коммунального хозяйства.

У нас есть положительные сдвиги в работе жилищно-коммунального комплекса. В первую очередь улучшилась платёжная дисциплина предприятий по отраслям в целом населения. Повысилась ответственность руководителей в сфере ЖКХ. В текущем году мы удвоили платёжи за природный газ. На 10 процентов увеличили платёжи за электроэнергию. Без аварий и других ЧС завершили прошлый отопительный сезон, приняли очень серьёзную «дорожную карту» перехода на 100-процентные платёжи. Разработана система оценок деятельности руководителей ЖКХ и проведена большая работа по консолидации электросетевого хозяйства, оформлению прав собственности на все объекты жилищно-коммунального хозяйства.

Министр строительства, жилищно-коммунального и дорожного хозяйства КБР Вячеслав Кунжиев сообщил, что подготовка к зиме ведётся в соответствии с планом и несколько опережает показатели прошлого года. В частности, жилищный фонд и котельные к 1 августа подготовлены на 74%, что по отношению к данным аналогичного периода прошлого года составляет 129% и 115%.

Представители муниципалитетов и министерств должны идти по подготовке, заверив, что риска не уложиться в сроки нет. В завершение В. Болотоков поручил участникам заседания завершить подготовку в установленные сроки с соблюдением всех нормативов.

Наталья БЕЛЫХ
Фото Евгения Каюдина

В КБР ведётся работа по интеграции предприятий республики в Государственную информационную систему промышленности (ГИСП)

Система ГИСП создана Минпромторгом России в целях автоматизации процессов сбора и обработки информации для эффективной реализации промышленной политики.

Интеграция в систему позволит промышленным предприятиям получать необходимую информацию о текущих мерах государственной поддержки и сроках проведения соответствующих конкурсов, демонстрировать продукцию, её технологические особенности и маркетинговые преимущества.



Соб. инф.

ФЕРМЕРСТВО НА ОСНОВЕ ГОСУДАРСТВЕННО-ЧАСТНОГО ПАРТНЁРСТВА

Фермерское сообщество Кабардино-Балкарии сегодня – это реальная сила в продвижении регионального агропромышленного кластера. Более того, смело можно утверждать, что именно фермеры спасли сельское хозяйство республики от окончательного развала в период известных реформ аграрного сектора, который приходился на начало 90-х годов прошлого столетия.

Мы всегда с теплотой и благодарностью вспоминаем инициаторов возрождения фермерского движения в Кабардино-Балкарии. В моей памяти отложилась первая встреча с одним из пионеров этого дела – Анатолием Кашежевым, уроженцем селения Каменномостское Зольского района. Тогда он рассказал удивительную историю о своей поездке в Московскую область в конце 80-х годов.

Случайно увидел А. Кашежев в газете «Комсомольская правда» заметку о человеке, который зарегистрировал крестьянское (фермерское) хозяйство по разведению птицы и овец. С большим трудом нашёл этого энтузиаста и зима работала на него взамен устава К(Ф)Х. Другой наш земляк Муртаз Улюм полагал безвозмездно трудился на канадского фермера, чтобы перенять опыт. Впоследствии М. Улюм создал в Майском районе образцовое фермерское хозяйство, которое специализировалось на производстве мяса и молока, ничем не хуже канадского аналога.

Понятно, что любое начало всегда

трудно. Но самые большие проблемы у первых наших фермеров были связаны с землёй: тем, кто проявлял настойчивость вплоть до обращения с жалобами в Кремль, выделяли самые неурожайные и отдалённые каменистые участки земель сельскохозяйственного назначения на 49 лет с правом наследования. Было много и таких, которые из-за непомерной бумажной волокиты, всевозможных административных препятствий со стороны чиновников разного калибра сдавались, у людей на полпути просто опускались руки, и они отказывались от затеи заняться фермерством.

Сегодня, конечно, всё по-другому: фермерство стало делом престижным. 27,4% плодов и ягод, 24,5% картофеля. В отрасли животноводства – это 25% мяса (скота и птицы) и 18% молока. Также в целом по республике 29% овец, 29% птицы и 17% крупного рогатого скота находится в хозяйствах фермеров и индивидуальных предпринимателей.

Индивидуальными предпринимателями нашей республики произведено продукции сельского хозяйства на 14 миллиардов рублей, – отмечает в своих комментариях первый заместитель Председателя Правительства – министр сельского хозяйства Кабардино-Балкарии Сергей Говоров. – Доля этих категорий хозяйств в общереспубликанском объёме производства составила 32 процента.

Если сослаться на статистику, удельный вес производимых фермерскими хозяйствами и индивидуальными предпринимателями основных видов сельскохозяйственной продукции, складывается следующая картина: 66,5% зерновых и зернобобовых, 50,3% подсолнечника, 37,5% овощных культур в ассортименте, 29% плодов и ягод, 24,5% картофеля. В отрасли животноводства – это 25% мяса (скота и птицы) и 18% молока. Также в целом по республике 29% овец, 29% птицы и 17% крупного рогатого скота находится в хозяйствах фермеров и индивидуальных предпринимателей.

(Окончание на 2-й с.)

ДЕНЬ ГОСУДАРСТВЕННОГО ФЛАГА

ДЕНЬ РОЖДЕНИЯ ФЛАГА РОССИИ

Вчера по всей стране прошли торжества, приуроченные к Дню Государственного флага Российской Федерации. Не стала исключением и столица Кабардино-Балкарии.



На площади 400-летия присоединения к России состоялась акция, посвящённая дню рождения Российского триколора, организованная по инициативе сотрудников Управления по взаимодействию с институтами гражданского общества и делам национальностей Кабардино-Балкарии. Инициаторы акции раздавали прохожим ленточки, символизирующие флаг России, рассказывали об истории его возникновения. Акция проводится ежегодно в день Российского триколора при активной поддержке молодёжных объединений республики. В этом году к ней подключились администрация городского округа Нальчик, студенты КБТУ, общественная организация «Помогите Ближнему».

Торжества продолжались вечером в городском парке на Аллея познания, где собралась молодёжь столицы республики. Сотрудники Кабардино-Балкарского многофункционального молодёжного центра и активисты из общественной организации «Эль-бруссид» провели увлекательную викторину, принять участие в которой смогли все желающие. Как называется наука, изучающая государственную символику? Что означает слово «флаг»? Что означает потеря знамени во время боевых действий?

На эти и другие вопросы участники викторины отвечали правильно и уверенно. И снова ленточки в цветах Российского триколора, которые организаторы раздавали участникам праздника и просто прохожим. Завершился праздник молодёжным шествием, в котором представители учебных заведений Нальчика пронесли большое полотнище Российского флага по главной аллее Атажуйского парка.

Аида ШИРИТОВА
Фото Камала Толгурова



Продолжение темы на 2-й с.

НЕПРОШЕДШЕЕ ВРЕМЯ

ИНТЕРНАЦИОНАЛЬНАЯ ДРУЖБА

У многих народов цветущий сад считается символом чистоты и возрождения. Очунувших после долгой зимы, деревья стремятся к новой жизни и тянутся к солнечному свету. В этом и заключается мудрый и непреложный закон мироздания.

Благоустроенные сады всегда считались визитной карточкой Кабардино-Балкарии. За каждым из них стоят опытные садоводы, посвятившие этой профессии всю свою жизнь. Сегодня у нас в гостях кавалер ордена Трудового Красного Знамени Магомед Шаваев. Биография этого человека непростая, но в любых даже самых экстремальных ситуациях, ему удавалось сохранить силу духа, оптимизм и глубокую человеческую порядочность.

В конце двадцатых годов учёту рождаемости был достаточно условным. Мама нашего гостя вспоминала, что он появился на свет, когда жители Шики жали ячмень. Таким образом, время его рождения – приблизительно сентябрь 1929 года.

Нужно ли говорить, что первая половина двадцатого века была связана с целым рядом сложностей и проблем? Это не работало, но богатое от зорности становилось. Магомед с детства узнал, что такое голод и изнурительный крестьянский труд. Он косил траву,



А. Ошхунгов и М. Шаваев

пахал землю, был чабаном и ездил на подводах за солью в Микон-Шахар (нынешний Карацевск). Такое детство не назовёшь счастливым, но, как говорится, нет хуже без

(Окончание на 2-й с.)

При Администрации Главы КБР действует круглосуточная антикоррупционная телефонная линия: 8 (8662) 40-89-70, 40-34-32.

ПОГОДА
На ЧЕТВЕРГ, 24 АВГУСТА
Днём: +20... +22.
Ночью: +17... +18.
Небольшой дождь

Курс обмена валют на 23 августа 2017 г.
ПОКУПКА ПРОДАЖА
USD/RUB 57.20 60.30
EUR/RUB 67.70 70.60
РоссельхозБанк
АО «Россельхозбанк» - Генеральная лицензия Банка России №5348

АПК

ФЕРМЕРСТВО НА ОСНОВЕ ГОСУДАРСТВЕННО-ЧАСТНОГО ПАРТНЕРСТВА

(Окончание. Начало на 1-й с.)

И ещё одна любопытная деталь: при нашем малоземелье, в среднем на одно К(Ф)Х и ИП в пользовании находится 31,3 гектара земель сельскохозяйственного назначения. К примеру, десять лет назад этот показатель находился в пределах 14,5 га.

Как подтвердили в Минсельхозе КБР, эти субъекты малого и среднего агробизнеса получили возможность воспользоваться государственной поддержкой по всем приоритетным направлениям развития агропромышленного комплекса.

В частности, в 2016 году начинающие фермеры республики за счёт средств федерального бюджета получили 161 грант на сумму более 140 миллионов рублей и 36 грантов по программе развития семейных животноводческих ферм на базе К(Ф)Х в суммарном размере 113 миллионов 200 тысяч рублей.

Здесь стоит напомнить, что две федеральные программы по поддержке начинающих фермеров и семейных животноводческих ферм в России стартовали в 2012 году. И с этого времени в целом по Кабардино-Балкарии целевые безвозмездные гранты получили 1073 крестьянских (фермерских) хозяйства на общую сумму 913 миллионов 900 тысяч рублей из федерального и регионального бюджетов.

По другим приоритетным направлениям государственной поддержки 766 фермеров и индивидуальных предпринимателей Кабардино-Балкарии получили субсидии на общую сумму 498 миллионов рублей, что на 54 миллиона больше, чем в предыдущем году.

Фермерство в Кабардино-Балкарии, бесспорно, не только состоялось: оно стало одним из ключевых участников реализации программы по импортозамещению.

Сегодня фермерство в республике развивается на основе государственно-частного партнёрства – основная форма взаимодействия государства и фермерского сообщества в процессе консолидации и развития таких приоритетных направлений агроэкономики, как мясное и молочно-скотоводство, интенсивное садоводство, современное овощеводство и злитное земледелие.

Региональное фермерское сообщество сегодня активно участвует в решении глобальной задачи Кабардино-Балкарии и России: триединой политической, экономической и социальной задачи, в основе которой лежит продовольственная безопасность.



Успешный профессионал-семеновод Беслан Шомахов



Откормочный комплекс на 2500 мест КФХ «Адамоков»

Такие фермеры и представители Кабардино-Балкарии и России триединой политической, экономической и социальной задачи, в основе которой лежит продовольственная безопасность.

Такие фермеры и представители Кабардино-Балкарии и России триединой политической, экономической и социальной задачи, в основе которой лежит продовольственная безопасность.

ли индивидуального предпринимательства в области аграрного сектора экономики являются активными участниками процесса по внедрению в реальное сельскохозяйственное производство амбициозных инновационных технологий и реализации экономически значимых инвестиционных проектов.

При столь большой плотности населения в сельской местности в условиях Кабардино-Балкарии фермерство стало гарантом и основным источником благосостояния и достатка. И, напротив, в последние годы фермерство в республике заметно помолодело. В отличие от многих регионов России в республике фермерский труд стал востребованным и популярным в среде сельской молодежи. Креативная и образованная молодежь разрабатывает и реализует довольно смелые и высокодоходные инвестицион-

ные проекты на основе инновационных технологий, в том числе оригинальных и эффективных проектов по сельскохозяйственной кооперации

Борис БЕРБЕКОВ, фото автора

НЕПРОШЕДШЕЕ ВРЕМЯ

(Окончание. Начало на 1-й с.)

22 июня 1941 года – трагическая дата в истории нашего народа. Этот день нарушил мирное течение жизни, опрокинул привычный семейный уклад.

– Мой старший брат работал пастухом и взял меня летом на кошуру. – вспоминает Магомед Ахматович. – О том, что началась война, мы узнали от бригадира. Брат был призывного возраста, и я помню, что очень за него переживал.

Весной 1942 года в Шкипи появились оккупанты. Группа из тридцати румынских солдат под командованием огромного рыжего немца пришла со стороны Чегема. Магомед вместе с товарищами пас кот и заметил незваных гостей издалека.

Завер в село, озабочен с горем пополам объяснил колхозникам, что Германия освободила их от «коммунистического рабства», и теперь они будут жить по новым законам. Шкипи прибывали в отряд отправился воевать, но положение крестьян не изменилось. Они продолжали работать, в поте лица добывая свой хлеб.

Всё в Кабардино-Балкарию освободили от немцев, и в войне наметился коренной перелом. Протвирик отступал к западным границам. Граждане СССР искренне радовались победой Красной Армии, но весна 1944 года стала для балкарцев национальной трагедией. В ночь на восьмое марта они были оторваны от родных очагов и депортированы в Среднюю Азию.

– Наше село можно было добраться только верхом, – вспоминает Магомед Шаваев. – Целую неделю Шкипи прибывали в отряд, которых расселили в здании местной школы. По официальной версии, они приехали отдохнуть после фронта, но при этом ходили по дворам и описывали имущество.

Вечером 7 марта жителям села зачитали правительственный указ о выселении. К каждому двору прикрепили солдата. Нам достался урюженец Орков-Эвез-Гюльчи, в котором служил мой старший брат. Солдат уводил на стале его письмо с обратным адресом и указывал дорогу, помогая мне нести наши вещи.

В трёх километрах от села спецпереселенцев ждали «студбекеры», и на рассвете балкарцы выгрузили вещи. Жители стариков и детей доставили на железнодорожный вокзал в Нальчике и погрузили в товарные вагоны. По словам Магомета Ахматовича, до Средней Азии был голодный, и кормить их начали только в Астрахани. За пятнадцать суток было немало смертей, и в первую очередь это коснулось самых слабых.

– В нашем вагоне умерла полупорадовавшая девочка, – вспоминает Шаваев. – Её спрятали от конвоиров и похоронили при первой возможности.

Местом ссылки его семьи определили Киргизию. Шаваевы жили в поселке Якимов. Несмотря на то, что Шаваевы оказались таким же бедным селом, как и Шкипи. Местное население встретило спецпереселенцев неприветливо.

На первых порах отношения не складывались, но вскоре трудолюбие и честность балкарцев оценили по достоинству. Магомед работал в полеводческой бригаде. Потом занялся садоводством и даже окончил специальный курс по этой профессии.

28 апреля 1956 года вышел указ Президиума Верховного Совета СССР «О снятии ограничений в правовом положении крымских татар, балкарцев, турок, курдов, ханшинов и членов их семей, выселенных в период Великой Отечественной войны». Балкарцы стали возвращаться на родину, и отчасти это ускорило принятие официальных решений. В ноябре 1956 года Центральный комитет партии постановил автономии калмыцкому, караечскому, балкарскому, чеченскому и ингушскому народам.

А спустя несколько месяцев выехали в родные места колхозники Кабарды и Кабардино-Балкарии. В апреле 1956 года семья Магомета Шаваева поселилась в ауле Шкипи. Магомед и его братья к зиме переехали в построенную своими руками ферму.

Новый, полученный в Средней Азии, Шаваевы пригодились. Однако Шаваевы не спешили вернуться на работу в сад, и Магомета сразу обратили внимание. Весной 1959 года он начал работать в садоводческой бригаде, а осенью его назначили бригадиром. Это в правем колхозный сад находился в плохом состоянии. Деревья высохли и пострадали от вредителей, но Шаваев взялся за дело всерьёз.

Плоды деревьев практически не хватало на работу в сад, и Магомета сразу обратили внимание. Весной 1959 года он начал работать в садоводческой бригаде, а осенью его назначили бригадиром. Это в правем колхозный сад находился в плохом состоянии. Деревья высохли и пострадали от вредителей, но Шаваев взялся за дело всерьёз.

Плоды деревьев практически не хватало на работу в сад, и Магомета сразу обратили внимание. Весной 1959 года он начал работать в садоводческой бригаде, а осенью его назначили бригадиром. Это в правем колхозный сад находился в плохом состоянии. Деревья высохли и пострадали от вредителей, но Шаваев взялся за дело всерьёз.

Плоды деревьев практически не хватало на работу в сад, и Магомета сразу обратили внимание. Весной 1959 года он начал работать в садоводческой бригаде, а осенью его назначили бригадиром. Это в правем колхозный сад находился в плохом состоянии. Деревья высохли и пострадали от вредителей, но Шаваев взялся за дело всерьёз.

Плоды деревьев практически не хватало на работу в сад, и Магомета сразу обратили внимание. Весной 1959 года он начал работать в садоводческой бригаде, а осенью его назначили бригадиром. Это в правем колхозный сад находился в плохом состоянии. Деревья высохли и пострадали от вредителей, но Шаваев взялся за дело всерьёз.

Плоды деревьев практически не хватало на работу в сад, и Магомета сразу обратили внимание. Весной 1959 года он начал работать в садоводческой бригаде, а осенью его назначили бригадиром. Это в правем колхозный сад находился в плохом состоянии. Деревья высохли и пострадали от вредителей, но Шаваев взялся за дело всерьёз.

Плоды деревьев практически не хватало на работу в сад, и Магомета сразу обратили внимание. Весной 1959 года он начал работать в садоводческой бригаде, а осенью его назначили бригадиром. Это в правем колхозный сад находился в плохом состоянии. Деревья высохли и пострадали от вредителей, но Шаваев взялся за дело всерьёз.

Плоды деревьев практически не хватало на работу в сад, и Магомета сразу обратили внимание. Весной 1959 года он начал работать в садоводческой бригаде, а осенью его назначили бригадиром. Это в правем колхозный сад находился в плохом состоянии. Деревья высохли и пострадали от вредителей, но Шаваев взялся за дело всерьёз.

Плоды деревьев практически не хватало на работу в сад, и Магомета сразу обратили внимание. Весной 1959 года он начал работать в садоводческой бригаде, а осенью его назначили бригадиром. Это в правем колхозный сад находился в плохом состоянии. Деревья высохли и пострадали от вредителей, но Шаваев взялся за дело всерьёз.

ДЕНЬ ГОСУДАРСТВЕННОГО ФЛАГА

Под таким названием в многофункциональном молодежном центре «Алгактык» города Баксана прошёл молодежный флеш-моу, приуроченный к Дню государственного флага Российской Федерации.

Его участниками стали молодогвардейцы, студенты вузов, учащиеся сельскохозяйственного колледжа «Агро», представители молодежной администрации, городской библиотеки, Дворца культуры с. Дыгубей. Они исполнили гимн Российской Федерации, после чего на центральной площади Баксана молодые общественики раздали горожанам ленточки-триколора и листовки с информацией о государственном флаге страны.

Анатолий ПЕТРОВ

«ВПЕРЕД, РОССИЯ!»



РОСРЕЕСТР

Как оспорить результаты определения кадастровой стоимости

Результаты определения кадастровой стоимости могут быть оспорены:

- физическими лицами в случае, если они затрагивают права и обязанности этих лиц;
• юридическими лицами в случае, если они затрагивают права и обязанности этих лиц;

- органами государственной власти, органами местного самоуправления в отношении объектов недвижимости, находящихся в государственной или муниципальной собственности, за исключением случаев, установленных законом об оценке.

Оспорить результаты определения кадастровой стоимости в комиссии возможно не позднее чем в течение пяти лет с даты внесения в государственный кадастр недвижимости оспариваемых результатов определения кадастровой стоимости.

К заявлению о пересмотре кадастровой стоимости необходимо приложить:

- выписку из Единого государственного реестра недвижимости о кадастровой стоимости объекта недвижимости;

- нотариально заверенную копию правоустанавливающего или правдоподтверждающего документа на объект недвижимости в случае, если заявление о пересмотре кадастровой стоимости подается лицом, обладающим правом на объект недвижимости;

- документы, подтверждающие недостаточность сведений об объекте недвижимости, использованных при определении его кадастровой стоимости, в случае, если заявление

В соответствии с законодательством об оценочной деятельности результаты определения кадастровой стоимости могут быть оспорены в суде и комиссии по рассмотрению споров о результатах определения кадастровой стоимости (далее – комиссия).

о пересмотре кадастровой стоимости подается на основании недостаточности указанных сведений;

- отчет, составленный на бумажном носителе и в форме электронного документа, в случае, если заявление о пересмотре кадастровой стоимости подается на основании установления в отношении объекта недвижимости его рыночной стоимости.

Заявление о пересмотре кадастровой стоимости без приложения указанных документов к рассмотрению не принимается.

Де можно ознакомиться с результатами проведения на территории КБР государственной кадастровой оценки объектов недвижимости?

В целях предоставления всем заинтересованным лицам информации о кадастровой оценке объектов недвижимости, кадастровая стоимость недвижимости, в ходе проведения государственной кадастровой оценки создана Автоматизированная информационная система ведения фонда данных государственной кадастровой оценки (фонд данных).



На официальном интернет-сайте Росреестра в подразделе «Фонд данных государственной кадастровой оценки» раздела «Кадастровая оценка» размещена информация о результатах проведения государственной кадастровой оценки объектов недвижимости.

В фонд данных включаются поступающие в Росреестр отчеты о результатах проведения государственной кадастровой оценки объектов недвижимости. Указанные отчеты доступны для ознакомления (скачивания).

Ещё одним источником информации о кадастровой оценке объекта недвижимости является Публичная кадастровая карта – справочно-информационный сервис, открытый на портале Росреестра с 1 марта 2010 года. Сервис предлагает пользователям удобные инструменты для работы с картой, получения сведений, поиска объектов недвижимости и кадастровой оценки недвижимости. С помощью Публичной кадастровой карты можно получить справочную информацию о полном кадастро-

вом номере, адресе и площади объекта недвижимости, внесенных в государственный кадастр недвижимости, о подразделении территориального органа Росреестра, обслуживающего объект недвижимости, с указанием наименования подразделения, адреса и телефонного номера.

Можно запросить выписку из Единого государственного реестра недвижимости о кадастровой стоимости объекта недвижимости. Для этого надо обратиться в офис кадастровой палаты или многофункциональный центр (МФЦ) лично либо направить запрос по почте.

Получив информацию о том, как проведена оценка конкретного объекта недвижимости (скачав отчет), можно определить, использованы ли в ходе проведения оценки достоверные сведения об объекте недвижимости и есть ли в заявлении необходимость оспаривать результаты такой оценки.

Получив информацию о том, как проведена оценка конкретного объекта недвижимости (скачав отчет), можно определить, использованы ли в ходе проведения оценки достоверные сведения об объекте недвижимости и есть ли в заявлении необходимость оспаривать результаты такой оценки.

Получив информацию о том, как проведена оценка конкретного объекта недвижимости (скачав отчет), можно определить, использованы ли в ходе проведения оценки достоверные сведения об объекте недвижимости и есть ли в заявлении необходимость оспаривать результаты такой оценки.

Подготовила Марина БИДЕНКО

КАБАРДИНО-БАЛКАРСКИЙ РЕФЕРЕНТНЫЙ ЦЕНТР РОССЕЛЬХОЗНАДЗОРА

Большинство людей, которые насыщены о том, как полезна рыба, часто задаются вопросами: КАКАЯ РЫБА ПОЛЕЗНЕЕ? ЧТО ЛУЧШЕ УПОТРЕБЛЯТЬ В ПИЩУ – РЫБУ ИЛИ МЯСО?

ПОЛЕЗНЫЕ СВОЙСТВА РЫБЫ

Рыба – один из главных продуктов в рационе человека. На прилавках она представлена в свежем, замороженном, копченном, а также в засолённом виде. В настоящее время существует много разных рыбных продуктов – от консервов и консервы и полуфабрикаты.

Полезна ли рыба для здоровья человека? В этом продукте имеется достаточное количество полезных веществ, которые без употребления морепродуктов будет сложно найти. Также в нём содержится большое количество полезных веществ.

Полезна ли рыба для здоровья человека? В этом продукте имеется достаточное количество полезных веществ, которые без употребления морепродуктов будет сложно найти. Также в нём содержится большое количество полезных веществ.

Полезна ли рыба для здоровья человека? В этом продукте имеется достаточное количество полезных веществ, которые без употребления морепродуктов будет сложно найти. Также в нём содержится большое количество полезных веществ.

Полезна ли рыба для здоровья человека? В этом продукте имеется достаточное количество полезных веществ, которые без употребления морепродуктов будет сложно найти. Также в нём содержится большое количество полезных веществ.



рыбий жир исцеляет нерв. В настоящее время из продуктов рыбного происхождения делают лекарства – такие, как панкреатин, инсулин и другие.

Таким образом, включение в рацион рыбы и рыбных продуктов улучшает память, нормализует обмен веществ, улучшает состояние волос, ногтей и кожи, снижает холестерин в крови, нормализует процесс свертывания крови, функции щитовидной железы, сердечно-сосудистой системы.

З. КАРДАНОВА, врач ветеринарно-санитарной экспертизы

ВОСХОЖДЕНИЕ

К 100-ЛЕТИЮ СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ ХУСЕЙНА ЗАЛИХАНОВА ПОКОРИЛИ ЭЛЬБРУС



24 августа 2017 года исполнилось бы 100 лет выдающемуся человеку, альпинисту, организатору Хусейну Залиханову. Для Залихановых он символ рода, мужественности и преданности родной земле...

Охотвед, работник управления охотничьего хозяйства при Совете министров республики, инициатор создания национального парка «Приэльбрусье». Более 35 лет

был председателем Федерации альпинизма республики, организовывал и проводил массовые альпиниады, был тренером спортивной команды, которые не раз становились чемпионами и призёрами чемпионатов Советского Союза по альпинизму...

Пресс-служба национального парка «Приэльбрусье»

НОВОЕ ПОКОЛЕНИЕ

«ПЛЕЧО ДРУГА»

В детском оздоровительном лагере «Казачок» в Майском районе состоялось мероприятие «Плечо друга»...

Молодых людей разделили на команды, каждая из которых получила маршрутные листы и должна была пройти марафон «Плечо друга»...

Как показала практика, отыскать «ключи» к решению проблемы становится проще, когда действуешь сообща, основываясь на принципах взаимопомощи и поддержки.

Мероприятие завершилось вручением грамот и сладких подарков участникам марафона.



ПОЛИЦИЯ

Комплексный автоликбез

В одном из развлекательных центров столицы региона прошёл старт серии фестивалей для беременных, младенцев и матерей. Программа включала обучающие курсы...

Обучающие фестивали и мероприятия с новой аудиторией мамы и малыши автоинспекторы планируют проводить в тёмное время суток.

Безопасный гардероб

Автоинспекторы Баксанского района республики решили помочь сельским школьникам подготовиться к новому учебному году и провести его безопасно...

На школьных ярмарках и в торговых центрах полицейские рассказали детям и их родителям, как подобрать функциональный с точки зрения безопасности школьный гардероб...

ВЫ НАМ ПИСАЛИ

С правовой точки зрения женщина оказалась в безвыходной ситуации, — комментирует юрист Андрей Скулиничев — так как в приватизированной квартире нельзя разделить лицевые счёта...

НАЙТИ ОБЩИЙ ЯЗЫК

«Можно ли разделить лицевой счёт в приватизированной квартире? Проживаю с сыном, бывшим мужем, его отцом в двух комнатах трёхкомнатной квартиры в течение 20 лет...

автор письма является собственником квартиры, но только совместно с другими собственниками жилого помещения возможно распоряжение им

СПОРТ

СЕРЕБРЯНЫЙ ПРИЗЁР ЧЕМПИОНАТА РОССИИ



Люди в форме, несмотря на занятость, уделяют внимание своему физическому развитию, занимаются спортом. Одним из таких спортивных сотрудников является начальник финансового-экономического отдела ФГКУ «Управление вневедомственной охраны войск национальной гвардии Российской Федерации» подполковник полиции Мурат Хамизов...

популяризации боевых искусств и спортивных единоборств в РФ. Мурат всегда находил время для своего любимого дела. Он тренируется с 13 лет под руководством заслуженного тренера РФ по кёкусинкай-карате Михаила Казиева...

регионального отделения Российского союза боевых искусств. Сейчас готовится к сдаче экзаменов на очередную мастерскую степень по карате 11 дан, — рассказал Михаил Казиев.

ПРОИСШЕСТВИЕ

АВТОКРЕСЛО СПАСЛО ЖИЗНЬ ЧЕТЫРЬЛЕТНЕМУ МАЛЫШУ

Около девяти часов утра в воскресенье на федеральной дороге «Кавказ» столкнулись две автомашины. Молодой водитель (без водительского удостоверения) ВАЗ-2114 выехал на встречную полосу, где столкнулся с автомашиной «Хендай», в которой сидела семья из Ростовской области.



Юлия СЛАВИНА

ЗАКОН

ПОДГОТОВКА К РЕЙСАМ СТАНЕТ СТРОЖЕ

Утверждён новый порядок организации и проведения рейсовых перевозок транспортных средств. Теперь осуществляющие перевозки автомобильным и городским наземным электротранспортом юридические лица и индивидуальные предприниматели должны среди прочего проверять перед рейсом его техническое состояние.

должен быть профессионалом и соответствовать квалификационным требованиям, предъявляемым к юридическим лицам и индивидуальным предпринимателям.

в путевом листе ставится отметка о прохождении предрейсового контроля с указанием фамилии и инициалов контролёра, даты и времени его проведения.

Дорогие участники Курской «Огненной Дуги»!

Курская битва занимает в Великой Отечественной войне особое место. 50 дней и ночей, с 5 июля по 23 августа 1943 года, шли упорные, напряжённые бои на земле и в воздухе.

разгрома советскими войсками немецко-фашистских войск в Курской битве Екатерину Николаевну Артюкову, Сефудина Хаталовича Багова, Алексея Федоровича Гончарова, Владимира Петровича Денисенко, Николая Никитовича Ештуенко, Сергея Федоровича Марченко, Михаила Аслангериевича Созаева, Татьяну Ивановну Шахтаню, Дмитрия Терентьевича Тюпюнкюева, Якова Александровича Федоцова, Магомеда Бекмурзовича Хочуева.

Главный редактор А.Х. БУЛАТОВ Редакционная коллегия Р. Туртеев (зам. гл. редактора), Н. Конарова (зам. гл. редактора), Л. Умарова (отв. секретарь), Б. Бербеков, И. Богачёва, А. Габуева, А. Дышбеков, З. Мальбахова

ТЕЛЕФОНЫ: приёмная - 40-65-42; зам. гл. редактора - 42-20-82; ответственный секретарь - 42-66-14; редактор по выпуску - 42-20-86. ОТДЕЛЫ: политики, права - 42-75-37; информации, публицистики и письма - 42-20-88, 42-70-27, 42-66-18; экономики - 42-75-70; спорта - 42-75-14; науки и образования - 42-75-37; фотокорреспонденты - 42-75-14; отдел рекламы и объявлений - 42-69-96.

НАД НОМЕРОМ РАБОТАЛИ: Н.О. Нахова - редактор по выпуску; А.О. Абанова, Н. Панарина - корректоры. Тираж - 3229 экз. Заказ - №1059. Индекс - 51530. Цена - 5 руб. Время подписания номера по графику - 18.00. Подписан фактически - 21.00.

Редакция не вступает в переписку с авторами. Ручейки не рецензируются и возвращаются. Ответственность за содержание и достоверность рекламных материалов и объявлений несут рекламодатели. Мнение авторов публикации может не совпадать с точкой зрения редакции.

Адрес редакции и издателя: 360000, г. Нальчик, пр. им. В.И. Ленина, 5. Интернет-версия: www.kbrpavda.ru e-mail: kbrpavda@mail.ru